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Schriftelijke ronde voor raadsvergadering 14 mei 2020 in plaats van commissie Samenleving

Nr Onderwerp Document 
(raadsvoorstel/ 
bijlage)

Blz. Vraag Fractie

1 Rekenkamerrapport Beleidsscan 
VN-Verdrag Handicap

Raadsvoorstel Kan een overzicht worden opgesteld waarin wordt aangegeven 
welke specifieke acties ten aanzien van de verbetering van de 
positie van gehandicapten reeds zijn geduid door de gemeente? 
Inclusief tijdslijnen.

VVD

Raadsvoorstel Welke acties zijn er naar aanleiding van deze rapportage nog extra 
gedefinieerd? Wij staan immers volgens het rapport nog maar aan 
in een verkennende fase? Welke tijdslijnen?

VVD

Raadsvoorstel Wanneer wordt één en ander kenbaar gemaakt op de website van 
de gemeente?

VVD

Raadsvoorstel 1 Wanneer kunnen we een publicatie verwachten van de lokale 
inclusie agenda?

D66

2 Waarom heeft de NVRR niet de rekenkamercommissie Voerendaal 
betrokken bij dit onderzoek?

D66

Concept raadsbesluit 1 van 1  Waarom wordt er niet besloten ook via andere media te 
communiceren over inclusiebeleid en het integraal plan? 
Enkel de gemeentelijke website vind ik te mager

 Worden besluiten voortaan getoetst aan het VN Verdrag ?

CDA

Het VN-verdrag Handicap is vanaf juli 2016 in Nederland in werking 
getreden. Welke concrete stappen zijn er door onze gemeente 
inmiddels gezet om de positie van mensen me een beperking te 
verbeteren?
Kunt U aangeven wat de financiële gevolgen zijn van de 
aanbevelingen vanuit het rapport?
Zijn de aanbevelingen vanuit het rapport niet erg summier, gezien 
de grondbeginselen van het Verdrag?
Is het rapport voorgelegd aan het Maatschappelijk Platform? Zo ja, 
zijn hun bevindingen?

VA

2 Onderzoek Meerwaarde Burgerij Rapportage 
onderzoek Burgerij

Een plan van aanpak ontbreekt grotendeels en varieert van Direct 
oppakken tot 1e deel 2020 dit terwijl we al 1e kwartaal 2020 
afgesloten hebben.

DV

De insteek van het beleid is centralistisch (alles concentreren bij de 
gemeente) dit is in de beginfase reëel doch voor een groot deel van 
de activiteiten lijkt ons aansturing door de ambtenarij niet strikt 

DV
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noodzakelijk. Kan er dan eventueel overgegaan worden op 
monitoring en bijsturing zodat capaciteit vrij komt ter verbetering.

Een omissie is deze rapportage is veiligheid van zowel bezoekers 
als vrijwilligers. Opleiding vrijwilligers BHV / EHBO / HAACP is 
noodzakelijk! Waarom is hierin niet voorzien?

DV

Communicatie Burgerij activiteiten verloopt centralistisch en 
daardoor traag. Waarom dit niet overlaten aan de locatie welke dan 
ook veel actueler kan communiceren. Dit betekend een 
verschuiving van capaciteiten van professionals naar vrijwilligers!

DV

Tengevolge van het  Corona-virus zal er een geheel nieuwe opzet 
activiteiten moeten komen!
Hoeskamer / Taalclub / Boodschappen Bus enz. anders vormgeven 
in het kader 1,5 meter afstandscriterium.
Hoe gaan we dit oppakken / incl. verbeteringen?

DV

Pg 3 De onderzoekspopulatie bestond uit direct betrokkenen. M.a.w. 
mensen die gebruik maken van de Burgerij. Uiteraard is het heel 
belangrijk het gevoel van meerwaarde bij hun te toetsten. Maar is 
het mogelijk om juist ook inzicht te krijgen in die groepen die wel tot 
de doelgroep van de burgerij horen maar toch geen gebruik van 
deze mooie faciliteit maken? Wat kan de burgerij nog meer 
toevoegen?

VVD

Rapportage 
onderzoek

3,4 Wat is de onderbouwing van de conclusie van dit rapport? D66

Rapportage 
onderzoek

nvt Waarom niet in jip en janneke taal om  dit onderzoek te begrijpen 
gezien de 201 bladzijden van het rapport?

D66

Rapportage 
onderzoek

nvt Heeft het MPV alsnog gereageerd op dit rapport? D66

onderzoek Pag. 
112

Ik mis aanbeveling 18 CDA

Gedegen onderzoek , maar hoe worden de resultaten van de 
aanbevelingen gecommuniceerd met de raad?

CDA

3 1e Begrotingswijziging 2020 GR en 
2020 WSP Parkstad

Raadsvoorstel Is het mogelijk om een overzicht op te stellen waarin inzichtelijk 
wordt gemaakt hoe het betere resultaat tot stand komt en hoe zich 
dat verhoudt in een verhoging van de bijdrage voor Voerendaal bij 
zowel WOZL en WSP?  

VVD
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Raadsvoorstel 1 Hoe gaan we om met 6 mei? Terugkoppeling naar WOZL en WSP. D66

WOZL Complimenten voor de vernieuwde opmaak! Goed leesbaar. CDA

Pag. 13 Risico analyse is helder verwoord maar leidt voor mij tot de 
conclusie dat kosten van beschut werk komende jaren stijgen en 
niet of nauwelijks te beïnvloeden zijn. Klopt dit?

CDA

WSP

Bijlage (losse 
blaadje)

Pag. 18

 Het  is niet duidelijk wat de “operationele”” resultaten zijn. 
M.a.w. hoeveel mensen hebben een betaalde baan 
gekregen door de inzet van WSP?

 Het is ook niet duidelijk hoeveel (groeps)detacheringen er 
bij of er af gegaan zijn. Wel wordt er terugstroom beschut 
van  19 fte genoemd. 

 Waarom is vrijvallend wsw werk niet passend te maken 
voor kandidaten vanuit de participatiewet? Dit is toch ook 
een taak van WSP?

 De kosten van de uitvoering participatiewet zijn 
toegenomen en de resultaten afgenomen?

CDA

Kunt U uitleggen wat er nu precies bedoeld wordt in alinea 1 onder 
het kopje “Financiële, jurid ….. consequenties”. Oorzaak van een 
hogere bijdrage, is met name te wijten aan een hogere subsidie 
(rijk)? Je zou toch stellen, als de rijkssubsidie hoger uitvalt, dan 
daalt de bijdrage?

VA

4 Verordening Wmo (3.6) Raadsvoorstel 2 Er wordt geen uitzondering gemaakt voor de 19,- euro ook voor 
bijstandsgerechtigde?

D66

Mpv positief advies
5 Wijziging GR Stadsregio Parkstad 

Limburg
Gewijzigde GR 
Parkstad

3 Artikel 3 punt 3 Waarom is dit nieuw/toe gevoegd ? DV

10 Artikel 34:  Eerst totaal 8 dagelijks bestuur drie/vierde hiervan is 6. 
Nieuw dagelijks bestuur totaal 7. Hoe wordt dan gerekend met 
drie/vierde hiervan?

DV

13  Artikel 6: Klopt dit of is dit de oude situatie? Voorheen waren het 8 
gemeenten en u nog maar 7 dus 7 x 2 is 14 en niet 16!

DV

15 Tekstueel opgemerkt dat in de eerste zin van de tweede alinea 
twee lidwoorden achter elkaar staan (de het dagelijks bestuur).

DV
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nvt Hamerstuk juridische wijziging. D66
Hamerstuk CDA

6 Visie Geweld hoort nergens thuis Regiovisie GIA Z-L Pg 13 Gemeente hebben in de aanpak van huiselijk geweld de regierol: 
zijn wij hier als gemeente al voldoende toe uitgerust? Hebben wij de 
juiste mensen tot onze beschikken? 
Hebben de ontwikkelingen tijdens de huidige periode van 
thuisquarantaine nog tot andere inzichten geleid?

VVD

Pg 13 Financiën: Is er al een begroting voor de brede aanpak huiselijk 
geweld gemaakt? Zijn totale kosten inzichtelijk? Hoeveel is druk op 
bestaande budgetten?

VVD

Pg 25 Uitwerking specifieke groepen: zijn deze groepen ook al voor onze 
gemeente in kaart gebracht? En hoe ziet dit overzicht er dan 
eventueel uit? Zijn hierin nog verrassingen naar voren gekomen?

VVD

Pg 29 Hoe nu verder? Punt 3: heeft deze aanpak nog impact op bestaand 
beleid/programma’s en samenwerkingsverbanden?

VVD

regiovisie Pag. 11 Zijn er cijfers over het aantal meldingen en adviezen in Voerendaal 
bekend?

CDA

Pag. 14 M.b.t. knellende wet en regelgeving hebben zuid Limburgse 
gemeenten in mei 2019 de noodklok geluid. Is er een 
reactie/aanpassing/geld ontvangen?

CDA

Pag. 17 Taken aanscherping meldcode: heeft de gemeente beleid m.b.t. 
melden?
Is er in deze coronatijden aandacht voor makkelijk melden, bijv. via 
whatsapp?

CDA

Pag. 20 m.b.t. specialisten aan zet. Vermoede LVB problematiek. MEE 
heeft een instrument ontwikkeld om LVB te kunnen herkennen. 
Wordt dit gebruikt en worden specialisten ingezet?

CDA

De Centrumgemeenten ontvangen middelen via de decentralisatie-
uitkering vrouwenopvang. Tot welke periode (jaar) is dit? 
De financiering van de projectleiders, zal tot en met 2021, worden 
gedaan door de gemeente Heerlen en Maastricht. Is er al aan te 
geven welke inbreng (middelen) er voor Voerendaal vanaf 2022 zal 
zijn? 

VA


